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ANFRAGE 

des Abgeordneten Anschober, Freundinnen und Freunde 

an den Bundesminister für Umwelt 

betreffend Altlasten in Oberösterreich 

Hunderte Altlasten warten allein in Oberösterreich d~rzeit auf die überfällige 
Sanierung. Insgesamt stapeln sich in der Altlastensanierungskommission die 
Förderungsanträge mit einer derzeitigen Höhe von rund 4,3 Milliarden Schilling. 
Nach Auskunft des Umweltministers befinden sich aber derzeit nur 902 Millionen 
Schilling im Fonds. Dadurch wird die überfällige Sanierung hunderter Altlasten in 
Oberösterreich bis zum St. Nimmerleinstag aufgeschoben. 

Die unterzeichneten Abgeordneten richten daher an den Bundesminister für Umwelt 
folgende schriftliche 

ANFRAGE: 

1. Wieviele konkrete Altlasten in Oberösterreich sind derzeit dem 
Umweltministerium bekannt? (Bitte um Angabe der konkreten Orte, des 
Zeitpunktes der VeriflZierung der Altlast sowie der konkreten 
Gefährdungsbewertung der jeweiligen Altlast). 

2. Welche dieser Altlasten sind bei der Altlastensanierungskommission rp,it welcher 
PrioritätenklassifIzierung zur Sanierung eingereicht? (Bitte ebenfalls um Angabe 
der konkreten Lokalität, des Datums der Einreichung und der konkreten 
Kostenschätzung für die Sanierung.) 

3. Welche oberösterreichischen Altlasten wurden bereits saniert und welche 
konkreten Bundesmittel wurden dafür aufgewendet? 
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4. Welche Maßnahmen wird der Umweltminister in welchem konkreten Zeitplan 
setzen, damit das für die Sanierung vorgesehene Kapital des Fonds massiv 
aufgestockt wird und die Altlastenbeiträge tatsächlich im gesetzlich 
vorgeschriebenen Umfang eingetrieben werden? 

5. Wie schätzt derzeit der Umweltminister die Differenz zwischen den tatsächlich 
eingebrachten Mitteln und jenen Geldern, die auf Grund der Hochrechnung des 
anfallenden Mülls eigentlich anfallen müßten? 

6. Welches konkrete Sanierungsprojekt liegt für die Altlast Bachmanning seit wann 
vor? Welche konkreten Gruridwassermeßergebnisse wurden in diesem 
Zusammenhang erzielt? 

7. Welche konkreten Sanierungsplanungen mit welchen Kostenschätzungen liegen 
derzeit für die Altlast Wurm vor? Welche Grundwasserbeeinträchtigungen sind 
bereits eingetreten? 

8. Welche konkreten Sanierungsplanungen liegen für die Altlast Maschinenfabrik 
Pöttinger mit welchen konkreten Kostenschätzungen vor? Welche 
G:r.undwasserbeeinträchtigugnen liegen vor? 

9. Welche weiteren konkreten Sanierungsprojekte liegen für oberösterreichische 
Altlasten mit welchen konkreten Kostenschätzungen vor und welche konkreten 
Grundwasserbeeinträchtigungen liegen diesen Projekten zugrunde? 

10. Welche Summe schätzt der Umweltminister als erforderlich für die 
Gesamtsanierung aller bedenklichen oberösterreichischen Altlasten? 

11. Wieviele Beamte sieht derzeit das Amt der oberösterreichischen 
Landesregierung für die Bearbeitung (Sicherung, Einschätzung, 
Sanierungsvorbereitung) von Oberösterreichs Altlasten vor? 

12. Wieviele Beamte arbeiten derzeit im Bereich des Umweltbundesamtes an der 
gleichen AufgabensteIlung? 

1694/J XIX. GP - Anfrage (gescanntes Original)2 von 2

www.parlament.gv.at




